

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO) EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION Y REDACCION
Calle de Cardenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Resonantes victorias nacionales en Albarracín en el Ebro en el Segre y en Extremadura

La odisea del actual alcalde de Don Benito

Fueron asesinadas cincuenta y dos personas de su familia entre ellas dos hijos suyos que se negaron a descubrir su paradero

El actual alcalde de Don Benito don Florencio Hidalgo Barquero ha referido a un periodista su odisea durante la dominación marxista en que tuvo que vivir oculto por que lo perseguían ferocemente. Salvó la vida por un verdadero milagro, pues en distintas ocasiones estuvo a punto de caer en manos de la fiera roja, que había condenado a muerte a todos los que llevaran el mismo apellido de dicho señor. Al ser liberado Don Benito los sicarios habían asesinado a cincuenta y seis personas de la familia Hidalgo Barquero y para consumar su infamia al huir se llevaron a una hija de don Florencio.

Al advenir el Movimiento, los rojos cercaron la casa del señor Hidalgo Barquero, pero éste se escondió entre unos escombros del patio y a pesar de que hicieron un registro no lo encontraron. Como allí corría inminente peligro y era imposible salir a la calle, donde continuamente habían montado una guardia armada para darle caza, subió a un tejado y se introdujo por una ventana que daba a otra casa de su propiedad. Por ello corría también el peligro de ser descubierto, pues los foragidos no tardarían en registrarla. Había en el techo una trampa que comunicaba con el tejado de la casa vecina. El señor Hidalgo, valiéndose de una puerta que sacó de los goznes, pudo subir al tejado, pero al observar que había dejado huecos en el suelo bajó e hizo desaparecer aquellas, reintegrándose a su escondite.

Cuatro meses y medio pasó don Florencio escondido en el tejado y por una ventana que comunicaba con su domicilio recibía los alimentos, que le facilitaba un vecino.

taba un pequeño hijo suyo llamado Gabriel.

Los rojos no cesaban en sus registros a una y otra casa y un día detuvieron a dos hijos suyos, a los que dieron muerte por haberse negado a declarar donde estaba su padre. Poco después circuló el rumor de que don Florencio se había pasado a la zona nacional.

El Comité se incautó de la casa-palacio del señor Hidalgo Barquero y ante esta eventualidad que le privaría de la comunicación con los suyos y por tanto de alimentos, decidió trasladarse a la nueva casa que iba a habitar su familia. Salió de su escondite disfrazado y confundido con los mozos que llevaban los enseres, pudo efectuar felizmente el cambio de domicilio. En éste permaneció escondido primeramente en el segundo fondo de un apartamento y después en un sótano que había debajo de una cama. Para que nadie se diera cuenta de su presencia, la señora despidió a las criadas y ella misma lavaba y hacía todos los menesteres de la casa.

Don Florencio hacía vida común con la familia y cuando alguien llamaba a la puerta se escondía. Un día fue descubierto por un niño amigo de Gabriel, pero como el señor Hidalgo le recomendó guardar el secreto, pues de ello dependía su salvación el pequeño no se lo dijo ni a sus padres.

En la forma relatada ha vivido el señor Hidalgo Barquero dos años y siete días. Era un hombre corpulento y al terminar su odisea está convertido en un espectro. Pero como fue nombrado alcalde de Don Benito, en vez de atender al restablecimiento de su salud se dedica a organizar en aquella población la vida civil y trabaja con gran entusiasmo por la nueva España.

Cuando terminó su relato, el reporter le preguntó si había sentido alguna vez, durante el tiempo que estuvo oculto, decaer su ánimo, contestó:

—Nunca. Yo siempre tuve fe en salvarme con la ayuda de Dios, que nunca me se lo faltado.

ACTO FÚNEBRE

Ha dejado de existir en esta capital don Carlos Valiente López Hermoso y ayer, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se celebraron solemnes funerales en sufragio por su alma.

Actuó una nutrida capilla de cantonistas que acompañada al melodium, cantó las lecciones del Oficio de difuntos.

Presidieron el acto el coronel del Regimiento de Artillería Pesada don Luis Medrano Padilla, el teniente del mismo Cuerpo don José Madroñal, y por la familia doliente el hermano del finado don Manuel Valiente y los hijos de aquél, don Carlos, don Mariano, don Fernando y don Rafael, y el hijo político don Antonio Márquez Gómez, teniente del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Terminados los funerales, el número ocho, precedido del clero, marchó al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura el cadáver de don Carlos Valiente López Hermoso.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

Los envíos de víveres a la zona roja

La «Gaceta de la República» del día 1 del actual publica una orden del Ministerio de Hacienda y Economía estableciendo normas para regular la importación y distribución de donativos consistentes en artículos de comer, beber, arder y jabón que se envían desde el extranjero a la zona roja en forma indivisible y colectiva.

Dichas normas a primera vista parecen encaminadas a dar facilidades al envío y despacho de los envíos de víveres, puesto que se establece que no precisarán requisito alguno del previo permiso de importación cualquiera que sea la forma en que el envío se realice y que lo único que ha de justificarse es que el envío conste de donativo, o sea que se haga sin ánimo de lucro. Pero la realidad es absolutamente distinta, porque con arreglo a la norma tercera, la Dirección General de Abastecimientos se hace cargo en la Aduana correspondiente de todos estos envíos para comprobar antes de su entrega el verdadero carácter del donativo, quedando facultada para exigir cuantas pruebas y garantías estime oportunas. A este respecto por regla general se incauta de la totalidad del envío.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector de Albarracín los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en los frentes de Guadalquivir y del Tajo y cuantos lo intentaron sufrieron un duro quebranto pues nuestras tropas los envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos Brigadas enemigas y habiéndose además adelantado y mejorado nuestras líneas como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando los contraataques del enemigo, que dejó el campo sembrado de cadáveres.

Según los prisioneros, sólo una División roja ha tenido más de cuatro mil bajas y fué retirada casi deshecha.

Una sola Brigada, según de la acción de un oficial también prisionero, ha tenido hoy unos ochocientos muertos.

En el sector del Segre ha sido así mismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndose cogido en una victoria la operación de hoy doscientos prisioneros y enterrados más de cuatrocientos cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado al intentar reparar el río y quedando en nuestra orilla once tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha prosiguido el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gama y Cabeza de la sierra de Trozo y sierra de las Cabras, rodeando el pueblo de Cabeza del Buey, que también ha sido ocupado y en el que la horda roja ha incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonarlo.

El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance, en varios sitios, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido 15 cadáveres de cuatro oficiales y ciento cuarenta y siete milicianos rojos y haciéndose más de doscientos prisioneros entre ellos un capitán.

También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia con su conductor y diverso y numeroso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura, han sido derribados cuatro Curtiss rojos y en otro en el sector del Ebro, un Boeing y tres K. Tuskas, en total ocho aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORANO.

Una distinción a don Julio Osuna Fajardo

Nuestro querido amigo don Julio Osuna Fajardo, profesor del Conservatorio Oficial de Música de Málaga, que está organizando por cuenta del Estado todo lo que se relaciona con la enseñanza de ciegos, ha sido designado para participar en los trabajos del Congreso de Ciencias que ha de celebrarse en Santander y que ha de revestir extraordinaria importancia.

Nos complace mucho esta designación pues el señor Osuna Fajardo es uno de los jóvenes más cultos e inteligentes de España. Baste decir que a pesar de tener la desgracia de hallarse ciego, ha cursado las carreras de Filosofía y Letras, Magisterio y Música, obteniendo premios extraordinarios en distintas asignaturas de todas aquellas. Es además un notable literato y sus trabajos de colaboración en periódicos y revistas son muy estimados.

Enviamos a don Julio Osuna Fajardo nuestra cordial enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto al nombrarse miembro del Congreso de Ciencias de Santander, en el que seguramente habrá de realizar una labor tan estimable como es de esperar de quien tantos méritos tiene contraídos para ello.

Don Damián Quero Morente

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del teniente de infantería don Damián Quero Morente, que fué villanamente asesinado por los marxistas en Málaga, dejando ejemplar memoria de sus sufrimientos por Dios y por la Patria.

El señor Quero Morente había pertenecido a la plantilla del Cuerpo de Asalto en Córdoba y al advenimiento del Frente Popular, temiendo que le persiguieran pidió su ingreso en el Ejército, siendo destinado al Regimiento de la Victoria.

Se hallaba en Córdoba disfrutando permiso y al surgir el Movimiento Nacional marchó apresuradamente a Málaga para incorporarse a su destino y ocupar un puesto de honor en la lucha que se iniciaba contra el marxismo. La cobardía del general Paxot, entregó la ciudad al enemigo, cuando ya la tenía ganada para España, y seguidamente la horda detuvo a los dignos jefes y oficiales que habían intervenido en el Alzamiento y los llevó a las prisiones flotantes. A don Damián Quero le correspondió sufrir su calvario en el «Marqués de Chávarri», de donde lo sacaron para asesinarlo en unión de otros compañeros.

El bravo oficial, joven, animoso, valiente, cayó vitoreando a España, convencido de que daba su vida por ella.

En esta fecha rogamos a los lectores del DIARIO una oración por el alma del teniente Quero Morente y renovamos al padre del finado, don Eduardo Quero Goldoni, presidente de la Diputación de Córdoba y demás familia del finado, nuestro sentido pésame.

Una nota del Gobierno civil

Por el Excmo. señor ministro del Interior, ha sido resuelto favorablemente el recurso de alzada interpuesto por el patrono hortelano don Rafael González R. Ripoll, contra la multa impuesta por este Gobierno civil. En virtud del fallo de la Delegación provincial de Trabajo y por ser de justicia, a los demás patronos hortelanos que por igual motivo fueron multados, se les condona su importe, que pasarán a recoger por este Gobierno civil.

Córdoba 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Para la defensa del Tesoro Artístico

Por la Comisaría de Zona de Andalucía Occidental del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, han sido designados Delegados para el ejercicio de las funciones a ella encomendadas en la provincia de Córdoba, los señores don Enrique Romero de Torres, don Vicente Serrano Ovin y don Félix Hernández.

El Papa concede su bendición a Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social

Roma 12.—S. S. el Papa se ha servido conceder, muy complacido, la bendición apostólica a las dos grandes obras de Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social de la España Nacional.

El Cardenal Pacelli, al transmitir la decisión de S. S. el Papa, a la España Nacional, lo hace acompañado de una cariñosa comunicación en la que resalta la admirable labor que en la España Nacional realizan aquellas instituciones en favor de los heridos y de los necesitados.

La Exposición de Arte sacro

Vitoria 12.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Bellas Artes se trabaja activamente en la organización de la Exposición de Arte sacro que ha de verificarse en esta capital.

Se ha designado a don comisario de la Exposición al marqués de la Vega-Icán.

Pilar Primo de Rivera conferencia con el ministro de Educación Nacional

Vitoria 12.—La delegada de la Sección Femenina de Falange, Pilar Primo de Rivera, celebró una extensa conferencia con el ministro de Educación Nacional, tratando principalmente de la organización de las Escuelas del Hogar, de la Educación Física de la Mujer y de las relaciones que han de existir entre el mencionado departamento y la Sección Femenina de Falange.

Los norteamericanos ganan siempre

Nueva York 12.—Se ha registrado una alza considerable de valores en Wall Street a consecuencia de la firma del armisticio entre la U. R. S. S. y el Japón.

El arbitraje para resolver la cuestión ruso-japonesa

Shanghai 12.—El arbitraje entre el Japón y la U. R. S. S. se considera muy difícil.

Moscú se empeña en recuperar la colina de Chan-Ku-Teng, según el tratado de 1866 formado por China.

Tras terminar las operaciones militares las posiciones de ambos bandos, han quedado a más de 300 yardas de distancia.

Acuerdo anglo-yankí

Washington 12.—Según ha declarado el secretario de Estado Mr. Cordell Hull, los Estados Unidos y la Gran Bretaña firmaron ayer un acuerdo otorgándose los mismos derechos mutuamente sobre las islas Canton-Endevree, situadas en el Pacífico del Sur, en el archipiélago Fenix y las cuales serán usadas indistintamente por ambos países, para base y escala las líneas áreas comerciales.

La ofensiva nipona en China

Shanghai 12.—Para la próxima semana se anuncia una nueva ofensiva nipona sobre Hankow.

El bombardeo de ayer por 60 aviones nipones sobre el capital provisional chino, causó más de 600 víctimas.

Los aparatos chinos, a su vez, han bombardeado a los buques japoneses del Yang-Tsé Kian.

Los rojos evacuan Cabeza del Buey

Salamanca 12.—Se afirma que los rojos que tratan de oponerse al avance nacional en Extremadura, han evacuado ya la ciudad de Cabeza del Buey.

Los prisioneros derechistas que tienen en su poder los rojos, han sido llamados precipitadamente a Ciudad Real por orden del gobernador comunista de la provincia.

Plan general de Obras Públicas

Santander 12.—El ministro de Obras Públicas señor Peña manifestó a los periodistas que había entregado al vicepresidente del Gobierno el proyecto de plan de obras públicas, cuyo presupuesto alcanza a la suma de 1.700 millones de pesetas.

Ha sido elaborado el plan en seis meses por una comisión que preside el ministro y su realización durará más de los diez años que en principio se pensaron.

Comprende el proyecto cuatro apartados, referentes a señales marítimas, puentes, carreteras y obras hidráulicas, los cuales a su vez se subdividen y estudian según las necesidades del caso.

Otra Comisión está estudiando actualmente la confección de un gran plan nacional de ferrocarriles.

Todos estos proyectos serán expuestos por el ministro de Obras Públicas en un discurso ante el XV Congreso de las Ciencias que se celebrará próximamente en Santander.

Militianos ingleses y franceses en las filas rojas

Burgos 12.—Van a ser publicados numerosos documentos cogidos a los rojos en la acción que costó a los marxistas una nueva y gran derrota en el Ebro.

Tales documentos demuestran claramente la intervención de milicianos ingleses y franceses en la fracasada ofensiva roja.

Un diario nacional publica una información referente a la captura de dos milicianos franceses que vestían uniformes de ordenanzas del Ejército de Francia.

Ha sido recogido, también una nutrida documentación referente a los servicios médicos y en Intendencia del Ejército marxista, redactados totalmente en francés.

Incidentes en la Universidad de Córdoba (Argentina)

Buenos Aires 12.—En la Universidad de Córdoba, se originaron hoy graves incidentes entre estudiantes nacionalistas y comunistas, resultando gravemente heridos dos de aquellos de tendencias nacionalistas.

Los comunistas agresores se dieron a la fuga.

Las clases en la Universidad han sido suspendidas por unos días.

Excepcionismo en el Japón

Tokio 12.—En los círculos políticos, se demuestra gran excepcionismo ante la situación creada por el armisticio firmado entre el Japón y la U. R. S. S.

Se afirma que las tropas japonesas, con su serena actuación en la frontera rusa-manchu, ha evitado una situación gravísima.

Una niña ahogada

En un canal de riego del cortijo «Chinales», del término de esta capital, ha aparecido ahogada la niña de dos años Antonia Fuentes Mudarra, domiciliada en el barrio de los Olivos Borrachos.

La pequeña había desaparecido de su domicilio a las diez y media de la mañana, marchando al citado cortijo y se supone que al pasar el canal cayera a él, ahogándose.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

La línea de Peñarroya a Almorchón, completamente liberada

Mérida 12.—Merced a las operaciones llevadas a cabo en el frente de Extremadura, ha quedado liberada toda la línea ferroviaria de Peñarroya a Almorchón. Las estaciones que comprende Peñarroya, La Calera número 1, La Calera número 2, Porvenir de la Industria, La Granjuela, V. Isequillo, Zújar y Almorchón, habiéndose salvado el puente tendido sobre el Zújar, cercano a la estación del mismo nombre.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vio y falló la causa instruida contra Francisco Lara García, por el delito de rebelión.

Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en once meses de guerra

Por el General MARTINEZ ANIDO

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que con la inauguración de los Establecimientos sanitarios de la región andaluza, que acabo de celebrarse, se puede considerar terminada prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales propugna el decreto de 20 de Diciembre de 1936, citándose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo, poseído de los mayores entusiasmos sanitarios me hizo el honor de confiar la Presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso, para buscar albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos de la zona liberada, en pleno fragor de la campaña, yo he creído sinceramente que iríamos al fracaso, o que cuando más éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba desviada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre encuentra premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina, voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de Enero de 1937, a Julio del mismo año, la labor del Patronato se redujo a preparar terreno para cumplir la orden, y así, fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado. Se prepararon archivos, estadísticas, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas y administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado Julio de 1937, al meditar en la etapa preparatoria las exigencias más urgentes, vino a acordarse la fundación de un Centro Enfermería en cada provincia liberada con capacidad para 100 enfermos y 10 camas de pago, que serían susceptibles de aumentarse según las posibilidades de cada demarcación provincial.

Como filiales del Patronato Nacional Antituberculoso se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubiera el estímulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde Agosto de 1937, comenzaron las gestiones para obtener los locales y las dotaciones de cada Establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculoso desde Valladolid, trabajó incansable, inspiró a los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político y social. El Patronato fué la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las casas suministradoras de toda índole, con la Intendencia del Ejército, con los organismos extranjeros, con los Ministerios de Industria y Comercio, Hacienda, etc., etc., y en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del lapso de creación de una estructura antituberculosa tangible y nunca aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervinieron los Comités Delegados provinciales, cuyos Presidentes, los Gobernadores civiles, e Inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros, pusieron sus ansias de rendición sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciada por S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado.

En toda la España anterior al Movimiento existían en total no más de 2.000 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien, hoy en la España liberada, sin contar que la mayoría de los Centros sanitarios quedaron en zona roja por hallarse dispuestos alrededor de las capitales superpobladas (Madrid y Barcelona), es dable hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento, 3.729.

Camas en preparación para ser habilitadas inmediatamente, 2.165.

Camas en proyecto para las provincias de Huesca, Teruel, Castellón y Lérida, 440.

Camas impuestas obligatoriamente a otras Instituciones a partir del mínimo anterior al 18 de Julio de 1.936, 2.500.—Total, 8.834.

Sin embargo esta cifra de 8.834 camas para tísicos que jamás se había soñado, forma el prólogo de los proyectos de hospitalización que tiene el Patronato Nacional, y así calculo que con el resto del territorio nacional, todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas 5.000 camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegará sin duda a la conclusión de la guerra a las 14.000 plazas, poco más o menos.

A todo esto cuantos Establecimientos fueron creados, se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, mueblaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los Establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo céntimo por la mano directa del Patronato. Los Comités Delegados provinciales administran e invierten independientemente sus disponibilidades

Prohibición del optimismo en la zona roja

Los rojos prohíben hasta ahora el optimismo, castigando, con pena de muerte, a los derrotistas.

Ahora se lanzan contra los «optimistas». El «Gobierno civil» de Madrid ha circularizado una nota que ha publicado la Prensa del 29 del pasado, en la que dice:

«...Sistema de los enemigos de la República que aún quedan emboscados, ha sido siempre confectionar bulos y ponerlos en circulación tanto cuando los hechos de armas nos son adversos como en aquellos otros casos en que nos son favorables. En cada caso se ha confectionado el bulo a la medida que ellos consideraban eficaz y conveniente al momento en que lo lanzaban. Ahora, también con motivo del avance de nuestras fuerzas por el Este, no podía faltar el consabido bulo, y éste se ha lanzado en un momento en que el optimismo señalando cifras de prisioneros, cantidad de armamento cogido al enemigo e incluso haciendo rodar por Madrid creyendo que así se impresionaría a la gente la noticia de que se habían dado órdenes de guerra de carácter extraordinario.

Al pueblo madrileño no le impresionan ni los pesimismo ni los optimismo con propósito de deprimir su ánimo ni los exagerados optimismos que se pongan en circulación con intención maliciosa de que si la suerte depara un revés en las armas, se produzca más tarde la decepción. Pero ello no impide, sino que por el contrario, justifica que se reaccione persiguiendo a los malchocores de la República que se dedican a la fabricación de tales patrañas.

Es realmente singular la situación del hombre de la retaguardia roja. No puede manifestar ni optimismo ni pesimismo. Al exteriorizar uno u otro se convierte en «fascista», en «quinta columna». El estado de ánimo a ser uniforme, en ser, a medida de lo que dictan los dirigentes en la zona roja.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a nuevo concurso que se celebrará el día dieciocho del actual y a las once horas, con el fin de adquirir artículos y viveres necesarios en este Parque.

Los que deseen suministrarlos podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades he artículos a adquirir, todos los días laborables, de diez a trece.

Córdoba 8 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios, Vicente Aycaet.

SE ARRIENDA piso bajo para poca familia, en la calle Conde de Cárdenas, 17.—Razón en la misma.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Marmol de Bañuelos, núm. 11.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
MAÑANA DOMINGO.—Desde las NUEVE y MEDIA de la noche.—Extraordinario programa: «HOMBRE O RATON», graciosa comedia «Artistas Asociados», interpretada por el celebrado actor cómico Eddie Cantor.—B. Últimos números de revista a cargo de las Goldwyn Girls.—Estreno en Córdoba de LA SOMBRERA MISTERIOSA.—La más fantástica de todas las series.—Estreno del episodio primero, advirtiéndose al público que la proyección del mismo tendrá lugar una sola vez, antes del descanso de la primera parte del programa.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—El lunes, festividad del Tránsito, CANCION DE CUNA, en español y segundo episodio de LA SOMBRERA MISTERIOSA.

GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las cinco, Función Infantil, LOBO FERROZ, dibujo en colores.—NUESTRA HIJITA, película «Fox», por Shirley Temple.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750
LOCAL DE VERANO.—HOY SABADO.—Desde las nueve, programa nacional.—La interesante película española, 100 por 100, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, con Antónia Colomé, Ana María Custodio y Roberto Rey.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares, 0'50.—Lunes, Imperio Argentina y Miguel Ligerón en NOBLEZA BATURRA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Mañana domingo, a las cinco y seis y media, programa americano, EL VENGADOR DE LAS FRONTERAS.—Lunes, festividad del Tránsito, a la misma hora y precios, EL RENEGADO DEL OESTE.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.
El mejor local de verano de Andalucía.—HOY SABADO.—Desde las nueve.—La producción nacional, EL SECRETO DE ANA MARIA, con Lina Végros.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—Lunes, por la Agrupación Cordobesa, LA DOLOROSA, a las once noche, con 35 profesores de orquesta.—Martes, por la misma Agrupación y 35 profesores de orquesta, LA CHIQUITA PICONERA.—Vean programas con detalles de este acontecimiento.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
HOY SABADO.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 31. (Los últimos acontecimientos mundiales).—Segundo: La gran producción «Paramount» en español CASINO DEL MAR, interpretada por Cary Grant y Benita Hume.—Silla, 0'60.—Mañana, CUESTA ABAJO, por Carlos Gardel.—Lunes, EL JOROBADO o JURAMENTO DE LAGARDE.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—«Hispania Tobis» presenta la superproducción alemana 1937-38, estreno en Córdoba, EL EMPERADOR DE CALIFORNIA, interpretada por el estupendo y conocidísimo actor Luis Trenker.—Película premiada con la copa «Mussolini», distinción otorgada por el Congreso Internacional de Cineografía celebrada en Venecia este año, por considerarla la mejor producción mundial.—Silla, 1'00 peseta.—Lunes, otro estreno en Córdoba, AVENTURA HIPICA, en español

Conservatorio Oficial de Música

Curso de 1937-38.—Convocatoria de Septiembre

Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales y deseen dar validez académica a los mismos, en este Conservatorio en la presente convocatoria de Septiembre, deberán solicitarlo del señor Director del Establecimiento, mediante impreso que se facilitará en la Conserjería de este Centro y durante el plazo comprendido entre los días 15 al 31 del corriente Agosto, ambos inclusive.

Las instancias para examen de ingreso, deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite al alumno estar vacunado, revacunado y no padecer enfermedad contagiosa. También deberán acompañar la partida de nacimiento.

Asimismo deberán acompañar a las instancias, dos fotografías tamaño carnet, para el que habrán de proveerse en este Centro. Los de cursos anteriores, deberán presentarlo en esta Secretaría para su revisión.

Los huérfanos de militares y miembros de Milicias Nacionales muertos en campaña o de asesinados por los marxistas serán favorecidos con matrícula gratuita, que le concede el Estado, debiendo acompañar a la correspondiente instancia el certificado de la autoridad competente acreditativo del motivo en que se base su solicitud.

Córdoba 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—V.º B.º El Director, José Pablos Barbudo.—El Secretario, Joaquín Martínez Ariza.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial Antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 1.199.524'55 pesetas. Importe de diez docenas de huevos decomisados por la Junta de Abastos, 40 pesetas; doña Trinidad Juárez de Martín, 25; gremio de joyeros, plateros y simillares, 1.000; importe de la venta de telas decomisadas, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.210.589'55 pesetas.
Córdoba 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

La Mezquita 1; conde del Rosal, 1, don E. y San Martín, 1; don R. Romero, 1; don A. Arce, 1; don R. Manso, 1; don A. Parras, 1; don J. Enrique, 1; don B. Lozano, 2; don M. Vidal, 1; don G. Arias, 1, Total, 12.
Córdoba 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

NOUVEAU RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bell. núm. 5. (Antes Marifón)
Teléfono 4538
Plato del día: Pierna de cordero con patatas salteadas.

Ayuntamiento de Córdoba

A LOS INTERESADOS

Los mozos nacidos en esta capital durante la anualidad de 1920 que se relacionan, deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que, caso de no poder hacerlo estos personalmente, deberán encomendar dicha diligencia a personas de su familia:

José Jiménez Jiménez, hijo de Juan y Rafaela; José Jiménez López, de M.ª Capilla; Gregorio Jiménez Moreno, de Antonio y Luisa; Pío Jiménez Ortiz, de Pío y Fuensanta; Manuel Jiménez Rodríguez, de Leonor; José Jiménez Sánchez, de Rafael y Antonia; Antonio Jódar Rodríguez, de Enrique y Francisca; Francisco Solano Jordano Barea, de Diego y Dolores; José Jurado Alcáide, de Manuel y Antonia; Agustín Jurado Lama, de Rafaela; Francisco Jurado Ortiz, de Barolomé y Lucia; Joaquín Jurado Pedraza, de Joaquín y Rafaela; Rafael Jurado Rodríguez, de José y Enriqueta; Bartolomé Jurado Romero, de Francisco y Dolores; Ángel Jurado Serrano, de José y María Nicomedes; Francisco Jurado Valenzuela, de Francisco y Rosalía; José Justo Flores, de Miguel y María; Francisco Justo Hernández, de Miguel y Rosario.

Alfonso Lacalle Cabello, hijo de Alfonso y Faustina; Francisco Lara González, de Manuel y Bernardina; Juan Laredo López, de Antonio y Aurora; Manuel Larrea Lacalle, de Manuel y María Fernanda; Francisco Pascual de Larriaga Aguilár, de Rafael y María Dolores; Miguel Lechuga Serrano, de Miguel y Elisa; José Leiva González, de Rafael y Francisca; José León Acebedo, de Manuel y Josefá; Ricardo León Alamo, de Rafael y Beñán; Ángel León Aroca, de Segundo y Carmen; Diego León Estévez, de Diego y Rosario; Luis León Melero, de Francisco y Josefá; José León Murrugares, de Rafael y Rafaela; Tirso León Rodríguez, de Tirso y Acacia; Ángel Librán Díaz, de Ángel y María de la Concepción; Rafael Liña Expósito, de Rafael y Dolores; Rafael Liria Castro, de Gabriel y Encarnación; Pedro Loaisa Hernández, de Manuel y Carmen; Francisco Lobato Jiménez, de Antonio y María; Manuel López Alcáide, de Manuel y Ana; Rafael López Cañero, de Antonio y Carmen; Francisco López Cruz, de Francisco y Dolores; Rafael López Domínguez, de Rafael y Carmen; José López Franco, de José y María de la Concepción; Luis López Garrido, de Manuel y Rosario; Francisco López Méndez, de Antonio y María Vicenta; Francisco López Muñoz, de José y Carmen; Alfonso López Pino, de Alfonso y Amador; Rodolfo López Ramos, de Antonio y Eugenia; Atanasio López Rodríguez, de Vicente y Purificación; Simón López Suárez, de Simón y Josefá; Pedro López Tibardo; de Manuel y Antonia; Pedro Severo López Tibardo, de Francisco y Magdalena; Rafael López Varona, de Antonio y Rafaela; Manuel Losilla Alcáide, de Manuel y Dolores; Ignacio Lozano García, de Francisco y Carmen; Antonio Lozano Gilarte, de Babina; Manuel Lucena Gaviño, de Pedro y Aurora; Víctor Luna Aguilár, de Antonio y Ana; Manuel Luna Estévez, de Cándido y Antonia; José Luque Belmonte, de Manuel y Araceli; Antonio Luque Espinosa, de Rafael y Encarnación; José Luque Flores, de Ricardo y Dolores; Emilio Luque Herencia, de José y Josefá; Antonio Luque Lozano, de Rafael y Victoria; Pedro Luque Llamas, de Pedro y Concepción; Antonio Luque Navas, de Rafael y Luisa; Rafael Luque Rivila, de Francisco.

Córdoba 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Comité provincial Antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 1.199.524'55 pesetas. Importe de diez docenas de huevos decomisados por la Junta de Abastos, 40 pesetas; doña Trinidad Juárez de Martín, 25; gremio de joyeros, plateros y simillares, 1.000; importe de la venta de telas decomisadas, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.210.589'55 pesetas.
Córdoba 11 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

La Mezquita 1; conde del Rosal, 1, don E. y San Martín, 1; don R. Romero, 1; don A. Arce, 1; don R. Manso, 1; don A. Parras, 1; don J. Enrique, 1; don B. Lozano, 2; don M. Vidal, 1; don G. Arias, 1, Total, 12.
Córdoba 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

NOUVEAU RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bell. núm. 5. (Antes Marifón)
Teléfono 4538
Plato del día: Pierna de cordero con patatas salteadas.

La nocturna de las MIL PESETAS

Esta noche todo el mundo a los toros. Claro que no hacen falta recomendaciones, por que basta ese espléndido regalo de MIL PESETAS que la Empresa hace para que el Circo de los Tejares registre una entrada «esplendante».

Además se sortearán otros tres magníficos premios consistentes en «un estanco» (tabaco para un año), «una caja de medias» y «un gran estofado».

El cartel confectionado para esta séptima nocturna ofrece extraordinario aliciente. Otros cuatro aspirantes a fenómenos que vienen a cubrir las plazas de los desechados el sábado anterior y que seguramente superarán a aquéllos en lances cómicos, pues no van a contentarse con ser menos.

Los «valientes» son José Mejías Ariza «El Niño de la Mercé», «El Gran Chiquito» y «Gallito de Marzo».

El banderillero «Sin Chaqueta» presentará un variado repertorio de suertes de su propia cosecha.

Con que a los toros a reirse y por las MIL PESETAS.

GACETILLAS

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño Manuel Jiménez de la Coba de contusión, de pronóstico leve, en la muñeca izquierda, cuya lesión se la causó en el cortijo «Palomeque», del término de esta capital, al caerse de una caballería mayor.

MALOS TRATOS

María Viqueo Navarro ha denunciado a su esposo Valeriano Malagón Padillo por haberle objeto de malos tratos, a consecuencia de los cuales fué asistida en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones, de pronóstico reservado, en diversas partes del cuerpo.

SUSTRACCION

Han sido detenidas Victoria Romero Ramos y Teresa Gutiérrez Flores, sirvientes de una casa de huéspedes de la Avenida del Gran Capitán, presuntas autoras de la sustracción de un escapulario con candena al huésped don José López López.

UN NIÑO ARROLLADO POR UN AUTOBUS

Ayer tarde al pasar por la calle Cardenal González el autobús de servicio público CO-4.888, conducido por José María Ortega Ruiz, arrolló al niño de cinco años Antonio Pérez Murillo, que resultó lesionado.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, en donde se le apreció una herida a colgajo que empezando en el tercio superior de la pierna izquierda, termina en el dedo gordo del pie del mismo lado.

Pronóstico grave. El conductor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

POCO GALANTE

En la calle de Torres Cabrera el vecino esta capital José Calderón Moreno maltrató a la joven Josefina Navarro Treñas, causándole erosiones de pronóstico leve en el antebrazo derecho.

José fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia y Josefina recibió asistencia en la Casa de Socorro.

COLONIA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Con objeto de pasar una temporada en el campamento instalado por la Organización Juvenil de Córdoba, han marchado a Rota ciento cuarenta cadetes, flechas y pelayos procedentes de varios pueblos de esta provincia.

INSPECTOR

Ha sido designado don Miguel Baena para que desempeñe la inspección de Primera Enseñanza de la provincia de Jaén, quedando agregado a la plantilla de Córdoba.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 84. Aproximaciones: 83 y 85. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

UNION ECONOMICA CORDOBESA

La Junta directiva de esta Asociación, ruega muy encarecidamente a cuantos señores y entidades han recibido la circular, que recientemente se les ha remitido, contesten a la misma antes del día 25 de los corrientes, hasta cuya fecha queda ampliado el plazo.

Real Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza

COFRADIA DE CORDOBA

El próximo domingo día 14 del corriente a las nueve de la mañana se celebrará en la Iglesia Parroquial del Salvador (Compañía) solemnes misa y salve cantadas, en honor de nuestra amada Titular, para conmemorar el 711 aniversario de su milagrosa aparición en Sierra Morena el día 12 de Agosto de 1272.

Se ruega a todos los cofrades la puntual asistencia a dicha fiesta.
Córdoba 12 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Hermano Mayor, Luis del Mármol.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

Se saca a concurso la construcción de un Comedor para los obreros de esta fábrica, de 900 metros cuadrados de superficie, con arreglo al plano y pliego de condiciones que obran a disposición de los interesados en estas Oficinas todos los días laborables de 10 a 12.